

КОММУНИЗМ

КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 88 (10876)

Пятница, 2 июня 1989 года

Цена 3 коп.

депутатов

Трудящиеся Балакова внимательно следят за работой Съезда народных депутатов. Избиратели впервые получили возможность смотреть и слушать прямую передачу из Кремля. Услышанное по радио и увиденное по телевизору получает неодинаковую оценку у радиослушателей и телезрителей, но одинаково богатую гамму чувств. В редакцию газеты поступили их первые отклики.

УЧИМСЯ ДЕМОКРАТИИ

Съезд народных депутатов СССР, к сожалению, чересчур затянул обсуждение процедурных вопросов. Депутаты слишком долго шли к рассмотрению основных проблем, стоящих перед страной, перед нашим обществом.

Вместе с тем первые дни работы исторического форума народных избранников стали первыми шагами установления правового государства. Правильно было сказано с высокой трибуны, что съезд — это мы. Такими мы воспитаны, такова наша культура поведения и мышления. Имеется в виду часть депутатов, поднимавшихся на трибуну, но не обладающих достаточной политической и общей культурой. Школу демократии сейчас проходит и весь народ, и его депутаты. И нельзя не заметить, что с каждым днем работа Съезда отличается значительно большей организованностью от предыдущих дней.

Это говорит о том, что интеллектуальный потенциал народного форума будет себя проявлять все больше, и это вселяет уверенность в успешную работу Съезда.

Л. МИРОЛЮБОВА,
зав. кафедрой марксизма-ленинизма
филиала политехнического института.

ТАКОЙ ДЕНЬ НАСТУПИЛ

Коллектив автотранспортников горячо поддержал решение Съезда об избрании Михаила Сергеевича Горбачева Председателем Верховного Совета СССР. Но мы бы погрешили против истины, если бы стали утверждать, что таким единодушием отмечен весь ход работы Съезда. Эти, мягко говоря, шероховатости мешали авторитетному собранию поскорее и по-настоящему сосредоточиться на вопросах животрепещущих — о хлебе насущном. К счастью, такой день наступил, и началось обсуждение внешней и внутренней политики нашего социалистического государства.

Основательное обсуждение доклада, с которым выступил М. С. Горбачев, во многом предопределил многие завтрашние решения по всем без исключения проблемам, волнующим страну.

Трудовым коллективам, партийным и общественным организациям предстоит большая работа по воплощению в жизнь решений Съезда народных депутатов СССР. Уверена, что эта работа будет проводиться на хорошем подъеме, с добрым настроем. Ведь мы будем продолжать перестройку во всех сферах нашей жизни.

А. ШЕВЧЕНКО,
секретарь партбюро автоколонны 1180.

Ремонт

по подряду

На атомной электростанции готовятся к среднему ремонту первого энергоблока. В настоящее время в цехах идет интенсивная подготовительная работа. Говорит зам. начальника цеха централизованного ремонта А. Березной:

— Сейчас завершено оформление сводной заявки на материалы и инструменты. Изготавливаются приспособления для притирки поверхностей арматуры, для опрессовки сальниковых колец, оборудуется новая инструментальная кладовая на участке турбинного отделения.

Практически решены все вопросы с персоналом. У большинства специалистов за плечами не один ремонт подобного оборудования. Работы планируется организовать по бригадному подряду.

Ведется подготовка к работе по бригадному подряду — определяются объемы, расценки. Будет использован опыт, приобретенный коллективом в условиях хозяйственного расчета.

И. ШЕВЧИК.

Правофланговые

ПО-УДАРНОМУ трудились, встав на трудовую вахту в честь профессионального праздника, вспомогательные бригады ПО «Балаковорезинотехника». Отличился коллектив электромонтеров, возглавляемый бригадиром А. Абрамовым.

Электромонтеры обслуживают технологические цеха неформовой техники. Специалисты здесь подобрались грамотные, знающие свое дело. Это позволило им добиться наилучших результатов в трудовом соперничестве.

В канун празднования Дня химика подведены итоги социалистического соревнования среди структурных подразделений объединения. Среди

заводов лидером стал коллектив завода РТИ-1. Среди основных цехов на первом месте коллектив цеха № 10, ему немного уступил коллектив цеха № 4.

Среди вспомогательных цехов первенство завоевал цех № 23. Лучших результатов среди основных бригад добилась бригада отделки из цеха № 10, которую возглавляет Т. Киселева.

Лучшими среди представителей ведущих профессий признаны вулканизаторщик А. Ефремов, мастер Н. Нуштайкина, старший инженер Т. Сергеева, обрезающий Н. Тимохина и др.

Л. ЛЕСИНА.

200 тонн сверх плана

Растет активность в социалистическом соревновании коллектива цеха № 2 производства синтетического волокна объединения «Химволокно». Точ в соревновании задает бригада А. А. Ильина.

Почти каждый член бригады освоил сверхтиповое обслуживание оборудования. За рабочую смену бригада зарабатывает при плане 13,6 тонны до 15 тонн волокна для сеновального шпата. На счете коллектива около 200

тонн сверхплановой продукции, нарабатанной с начала года.

Значительный вклад в достижения бригады вносят аппаратчики формования Т. А. Кочкина, А. Е. Зинкова, О. А. Баженова, В. А. Парышева, И. Я. Походяева и другие.

Деловитость — вот что характеризует сегодня настроение работников. Велико их стремление выполнить план и принятые обязательства.

В. ВЛАДИМИРОВ.

...И теплоходы сами не плывут



Хорошо идут трудовые дела в комплексной бригаде ремонтников-сварщиков корпусно-сварочного цеха судоремонтного завода. Выполняя ремонтные работы на теплоходе «Волго-Дон-20», коллектив добивается высокой производительности труда при хорошем качестве. Немалая заслуга в этом при-

надлежит бригадиру Александру Якимову, который умеет четко наладить производственный процесс, что дает возможность бригаде быть в числе призеров социалистического соревнования.

На снимке: бригада А. Д. Якимова.

Фото С. КАРЕДИНА.

Покупатели довольны

С высокой отдачей трудятся коллектив магазина № 2 УРСа АЭС, который неоднократно завоевывал первое место в социалистическом соревновании среди магазинов объединенной дирекции № 1.

План товарооборота за пять месяцев текущего года коллектив выполнил досрочно на 102,3 процента. И это несмотря на то, что работники торговли трудятся сегодня в необычных условиях — в магазине идет капитальный ремонт. После его завершения здесь будет произведена реорганизация торговых процессов, введен единый узел расчета, что повысит культуру обслуживания покупателей.

С большой ответственностью относятся к своему делу продавцы В. К. Слудина, Н. П. Симакина, М. П. Тимонова, Ю. А. Майорова, Н. Е. Данильченко — ветераны труда, наставники молодежи.

Успеху дела в немалой степени способствует и стремление всего коллектива как можно полнее удовлетворять запросы покупателей в товарах достаточного ассортимента. Покупатели довольны. Жалоб и замечаний на работу продавцов нет.

Н. ТРУЩЕВА,
секретарь
парторганизации
УРСа АЭС.

Праздник детворы

Еще задолго до 11 часов утра первого июня стали собираться дети в городской Детский парк на праздник — День защиты детей. Перед школьниками и взрослыми выступили члены детских клубов с концертом, в кафе «Старый замок» работал музыкальный салон, летние кафе предлагали детям соки и мороженое.

Работники Дома пионеров организовали для ребят «Веселые старты», конкурс рисунков на асфальте. Победителям вручили призы. А в кинотеатре «Октябрь» в это время шел сборник детских фильмов. Веселый смех, музыка стали приметам праздника на целый день.

Т. ШМЕЛЕВА,
директор Дома пионеров.

Актуальное интервью

Запишите меня

В КОМСОМОЛ

Наверное, пока это явление не совсем обычное — достаточно взрослый человек, рабочий, хочет вступить в комсомол. Привычнее другое — уходят ребята из комсомола. Но вот слесарь аварийно-восстановительных работ теплосилового цеха АЭС Александр Маскаченков принял для себя такое решение — вступить в комсомол. О том, что его побудило к этому, как он мыслит себя в рядах ВЛКСМ, беседует с Александром наш внештатный корреспондент М. КОРШАКОВА.

КОРР: Видимо, решение твое пришло не сразу, но ведь был и толчок?

А. Маскаченков: Да. Это выборы народных депутатов. В марте многие говорили — какая разница, кого выберем, все равно ничего не изменим. А уже после повторных выборов стали задумываться (и я в том числе), а может, и не зря мы ходим? Начались споры, кто лучше, начали агитировать друг друга. Я голосовал за Гамса, потому что поверил в него, в его программу, потом — он молодой и военный. Я сам только из армии, знаю, что там так: дал слово — обязательно его сдержи, что наметил — сделай.

КОРР: То есть повлияла возросшая гражданская активность. А в вашем коллективе это ощущается?

А. Маскаченков: Не слишком. А я представляю себе это так: кто — то хочет чего-то добиться, полезного для всех. Все собрались и подумали — давайте его поддержим. И каждый стал ему помогать и вносить что-то новое. Приведу пример. У нас на свалке, за станцией биологической очистки, лежат тонны металлолома. Но они ведь никому не нужны! А мне нужны деньги. Могу я заказать машину, погрузить металлолом и сдать его во «Вторчермет»?

Нет, потому что мне очень дорого обойдется машина, во-вторых, мне никто не даст сдать этот металлолом, так как это считается производственными отходами, а я могу сдать только личные — железную кровать, чайник... А почему там, на свалке, лежат тысячи рублей, а я не могу их взять?

КОРР: И вы предлагаете, скажем, комсомолу как общественной организации это сделать?

А. Маскаченков: Вот именно. Поэтому и хочу вступить в комсомол. Потому

что он выводит на тот уровень, который простому человеку недоступен.

КОРР: И все — таки, зачем вступать в комсомол?

А. Маскаченков: Ну, чтобы с пользой употребить свою энергию, например. Давайте посмотрим на наш, станционный комсомол. 60 процентов взносов остается в руках организации, это уже некоторая финансовая самостоятельность. У комсомольцев свой счет. Затем — комсомол становится самостоятельным коллективом, я бы даже сказал, коллективным членом, может участвовать в распределении жилья. Распределить особо нуждающимся или активным товарищам. Или взять кафе «Диалог», где будет наш молодежный центр. Мне кажется, не было бы такого подъема у ребят, если бы не было у нас этого «Диалога». Было бы просто кафе, люди бы там работали, получали свои денюжки — и все.

КОРР: А теперь какая выгода?

А. Маскаченков: Да хотя бы та, что деньги, заработанные там, будут деньги

молодежного центра, а в конечном итоге — нашей комсомольской организации. На них можно много полезного сделать. И я, например, хочу работать в этом центре.

КОРР: Значит, ты хочешь вступить в комсомол по материальным соображениям?

А. Маскаченков: Не только. Хотя что плохого в материальной заинтересованности? Я бы даже по-другому сказал, что раньше покидали комсомол из-за материальной незаинтересованности. Некоторые мои коллеги были исключены из комсомола и говорили — ну и что мы потеряли? Взносы не платим, в дом лишних пять рублей несем. И были правы. А отдача какая от комсомола

была? Вот был я в армии. Приезжает к нам как-то секретарь комсомольской организации и среди разговора спрашивает: поднимите руки, кто комсомольцы. Подняла руки половина роты. А он спрашивает: в чем вы видите разницу между комсомольцами и не-комсомольцами? Никто не ответил. Потому что ее не было.

КОРР: А сейчас она есть?

А. Маскаченков: Да, есть. Они впереди, их видно. Не всех, конечно. А вообще, по идее, они должны выделяться. Мы всегда говорили, что у нас сейчас сложный период. Но вот теперь он у нас по-настоящему сложный, переломный. И видно, кто есть кто. И коммунисты, и комсомольцы должны осознанно участвовать во всех преобразованиях и вести за собой других.

КОРР: А разве, не будучи в комсомоле, этого делать нельзя?

А. Маскаченков: Можно, наверное, но ты будешь один. А тут ты среди единомышленников, ты — сила. И в будущем, я уверен, не будут говорить, мол, комсомолец, ну и что? Само присутствие в комсомоле будет поднимать моральный облик. Вот, например, Горбачев начал перестройку. Он понимал, на что идет, и, наверное, предвидел, как это будет нелегко, но начал. Вот мне представляется, что комсомольцы должны тоже, понимая всю ответственность, так же смело менять нашу жизнь. По крупицам, но менять к лучшему.

КОРР: Но если ты такой активный человек, то какая разница, в какой организации ты состоишь?

А. Маскаченков: Мне ближе молодежная организация по своим задачам, по методам работы. Я в свое время не вступил в комсомол только потому, что заболел в тот день, когда нас принимали. Потом перешел в другую школу, там же до меня было, потом я сам махнул рукой — какая разница, мне от этого не хуже, что я не комсомолец. А сейчас мне стало хуже.

КОРР: Почему?

А. Маскаченков: Если понадобится помощь, мне есть кому за ней руку протянуть. И мои идеи, уверен, там выслушают, поддержат.

Я хочу в комсомоле обрести единомышленников, хочу стать сильнее. Не знаю, убедительно ли говорю, но это так.



Что это такое комсомольско-молодежная бригада? Это не просто молодой коллектив, это группа единомышленников, у которых много общего и вне работы. Например, бригада Игоря Мизова завода им. Дзержинского работает с 1985 года. Ребята сдружились семьями, на производстве у них полное взаимопонимание и поддержка. Во многом дух, настрой в бригаде определяет группкомсорг, член бюро ВЛКСМ цеха Алексей Старостин. Он сам работает отлично, его называют душой коллектива, много делает для того, чтобы повысить активность ребят, вывести свою бригаду в передовые. И ему это удается. По итогам прошлого года эта комсомольско-молодежная бригада заняла призовое место в соревновании молодежных бригад по городу. Да и сейчас молодые токари перевыполняют сменные задания с завидным постоянством. Настрой у них прежний — на победу в социалистическом соревновании.

На снимке:

Алексей Старостин.

Фото С. КАРЕДИНА

НАДЕЖДУ ИЛИ СОМНЕНИЕ

вызвал второй слет воинов-интернационалистов?

ЗА ТРИ ГОДА, прошедшие со дня первого слета, их количество выросло. Теперь в городе 380 воинов-интернационалистов. В 1986 году они собрались для того, чтобы образовать свой городской совет и действовать сообща.

Предполагалось, что воины запаса окажут существенную помощь горкому комсомола в военно-патриотическом воспитании подростков, в подготовке юношей к армии. Председателем совета был избран работник военкомата Игорь Киселев. Поначалу члены совета собирались регулярно, помогали друг другу устроиться на работу, организовывали встречи со школьниками, предлагали свои знания техническим кружкам. Постепенно свою координирующую роль совет играть перестал, были на то свои объективные причины. Хотя это не значит, что вся работа прекратилась, просто вести она стала хаотично. Помню, как прошлым летом зашел у нас с Игорем разговор о работе с подростками, и он с досадой сказал:

— Понимаешь, не успеваю все делать. Ребята стало много, работают все на разных предприятиях, собрать всех невозможно, у самого работы в военкомате по горло, в общем, не знаю, что делать. Наверное, я плохой председатель.

Я тогда пыталась его убедить, что надо создавать микросоветы на предприятиях и

через них уже управлять таким большим коллективом. Он согласился, но спросил, кто же их будет создавать? Так этот вопрос и повис в воздухе. Прошло время. Жизнь заставила многих «афганцев», как их зовут в народе, объединиться. Помогли им в этом комитеты комсомола на предприятиях, там, где комсомольцы сами были заинтересованы иметь такой коллектив себе в помощники. Так на заводе им. Дзержинского, в объединениях «Химволокно», «Балаковорезинотехника», в управлении «Саратовгэсстрой» появились микросоветы.

Ребята, члены этих советов, проводили в школах уроки мужества, летом работали в пионерских лагерях, приезжали туда на встречи, Олег Беляков всю смену отработал в лагере «Салют». «Афганцы» стали частыми гостями в подростковых клубах, работали в клубе «Подвиг», стали руководить техническими кружками и спортивными секциями. Многие из них сами предлагали свои услуги для работы с подростками. Например, городской военно-трудовой лагерь в селе Наумовка возглавил Сер-

гей Вдовухин. Бывшие воины старались помочь друг другу в приобретении путевок, получении квартир, поскольку «афганцы» приравниваются к участникам Великой Отечественной войны, то и пользуются определенными льготами. Основная нагрузка в этом вопросе легла на Игоря Киселева, который по роду своих обязанностей знает отлично все льготы и которому постоянно приходится восстанавливать справедливость в отношении «афганцев» на предприятиях и особенно в профкомах предприятий.

— Активность ребят последнее время была направлена на самих себя, — говорит Игорь в беседе со мной, — наши воспитательные задачи, наши возможности как-то повлиять на происходящие в городе события совершенно не использовались. Мы «зациклились» на собственных проблемах с жильем, лечением и так далее. А поэтому и отошли друг от друга.

Все верно, при встрече с председателем микросовета объединения «Балаковорезинотехника» Сергеем Мурыгиным я в этом убедилась. На первом месте у «афганцев»

стояли льготы, а общественной работой — на втором. Почему же это произошло? Ответ на этот вопрос одновременно и прост, и очень труден. Городской комитет комсомола в свое время упустил инициативу из своих рук. Создав городской совет воинов-интернационалистов, он не спешил использовать огромный потенциал ребят для своих целей, а ведь не секрет, что те, кто прошел через Афганистан, заметно отличаются по своему мировоззрению, социальной ориентации от других молодых людей. И пока они, образно говоря, не обросли толстой кожей, пока они остро чувствуют фальшь, несправедливость, их можно было бы привлечь ко многим важным делам, одновременно помогая им поскорее адаптироваться в нашем бытии.

Но нет, не получилось у горкома содружества, было просто мирное сосуществование. В этом году, если кто внимательно читает нашу газету, возможно, обратил внимание, что в колонке редактора спецвыпуска «Молодость» несколько месяцев подряд шло сообщение, что надо собрать воинов-интер-

националистов на слет, обсудить проблемы, но дальше слов не шло. И только когда за дело взялся комитет управления «Саратовгэсстрой», а конкретно зам. секретаря Елена Христофорова, тогда и были собраны все «афганцы» на свой второй слет. За три года многие из них изменились, кому-то уже неинтересны подростковые проблемы, кто-то никак не получит квартиру и собственные заботы перекрывают все остальные. В общем, сначала трудно было нащупать точки соприкосновения и определить свои задачи. Вернее сказать, трудно было выработать платформу, на которой нужно объединяться. Некоторые так и говорили — а нужно ли!

Слет длился три часа. Обсуждали и собственную правовую безграмотность, и свои неиспользованные возможности, и то, что все-таки сделать удалось. Например, удалось отлить мемориальную доску, которая будет установлена на памятнике погибшим в Афганистане балаковцам. Спорили о местонахождении памятника. Совет комнаты боевой славы школы № 24 прислал воинам запис-

ку с обещанием ухаживать за памятником и провести ярмарку солидарности для сбора средств на памятник. Место определили на Бульваре Роз. Создали новый городской совет из 18 человек. Многие предлагали свои кандидатуры сами, значит, хотят работать по-настоящему. Очертили и круг вопросов, которые будет решать городской совет. Это прежде всего помощь семьям погибших и инвалидам, а во-вторых, работа с подростками.

Можно было бы на этом поставить точку. Все-таки есть надежда, что произойдут существенные изменения, тем более, что многие «афганцы» остались активными членами общества, достаточно вспомнить тех семерых ребят, которые руководят клубом «Призывник» в СПТУ-43. Но не оставляет сомнения — а не получится ли опять перерыв на три года? Ведь в 1986 году тоже было много надежд после слета, тоже строились планы, однако же не все удалось, далеко не все. Когда выбирали осенью второго секретаря горкома ВЛКСМ (на конкурсной основе), то в программах кандидаты указывали, что в своей работе будут отдавать большую роль «афганцам», используют весь их потенциал. Но вот прошло полгода, а «афганцы» в горкоме — гости крайне редкие. И это как раз заставляет сомневаться...

И. ДМИТРИЕВА

1989: год милосердия

«Ждем ответа»

«ОК» № 62 от 17.04.89 г.

Под таким заголовком было опубликовано письмо К. Савицкого, в котором он от имени владельцев дачных участков высказывал предложения по изменению движения автобусов маршрута «1-й микрорайон — дачи «Пески». Эти изменения, по мнению тов. Савицкого, улучшат транспортное обслуживание горожан.

На публикацию газеты ответил директор пассажирского автопредприятия В. И. Панфилов.

— На все дачные маршруты, учитывая, что они сезонные, выделяются резервные автобусы. По сложившимся пассажиропотокам на маршруты «1-й микрорайон — дачи «Пески», «1-й микрорайон — сбросной канал», «1-й микрорайон — Калинин» направляется в будние дни один, в воскресные — четыре автобуса, которые работают в две смены.

Мы рассмотрели предложение тов. Савицкого по организации движения автобусов на дачи «Пески» из раз-

ных районов города, но принять их не можем по нескольким причинам. Во-первых, для этого необходимо увеличение числа автобусов, а в ПАТП в текущем году не поступило ни одного автобуса. Во-вторых, если предложения будут приняты, то увеличатся протяженность маршрутов и интервал движения автобусов. А это снизит эффективность использования транспорта, отразится на культуре обслуживания пассажиров.

От редакции. Нельзя полностью согласиться с доводами тов. Панфилова. Думается, что руководители ПАТП поторопились, отказавшись от предложений тов. Савицкого, они требуют более серьезного и взвешивающего подхода, так как речь идет о людях, их интересах, о культуре обслуживания. Хотелось бы спросить: разве толпы дачников, штурмующих автобус в 1-м микрорайоне в выходные дни (и эта картина стала привычной), — это свидетельство высокой культуры обслуживания?

«Замкнутый круг»

«ОК» № 46 от 20.03.89 г.

Под таким заголовком в газете была опубликована реплика читательницы Ф. Андреевой, которая спрашивала: «Почему жильцы должны расплачиваться за чей-то брак?»

В ответ на публикацию начальник управления «Жилстрой» А. А. Кузнецов сообщил:

— Замечания к строителям, указанные в письме, управлением «Жилстрой» устранены.

Заменен разбитый унитаз, произведена чеканка труб системы канализации в ванной комнате.

«Себе дороже»

«ОК» № 54 от 3.04.89 г.

В статье речь шла о том, к каким убыткам приводит постоянная эксплуатация троллейбусов по бездорожью, а также о необходимости ускорить строительство в центральной части города типового диспетчерского пункта.

Редакция ответила зам. председателя горисполкома А. Г. Семенов:

— Проект на строительство диспетчерского пункта для автобусного и троллейбусного движения в районе АТС-3 разработан в 1987 году по титулу Балаковской АЭС. В настоящее время руководством АЭС рассматривается вопрос о включении данного объекта в титульный список строительства на 1990 год.

Резонанс

«Сдвинуть с мертвой точки»

«ОК» № 50 от 27.03.89.

В статье Ю. Маслова «Сдвинуть с мертвой точки» поднимались проблемы службы «01». Одна из них — строительство пожарного поста в центральной части города. «Когда оно начнется?» — спрашивал автор статьи.

Как сообщил зам. председателя горисполкома А. Г. Семенов, строительство пожарного поста в центральной части города будет начато в 1990 году по титулу Балаковской АЭС.

«Перед стеной»

«ОК» № 41 от 11.03.89 г.

В статье рассказывалось о трудностях, с которыми столкнулись подростки, когда захотели создать в подвале жилого дома мастерскую для изготовления картин. Редакция получила ответ.

«Факты, изложенные в статье «Перед стеной», имели место. Действительно, подростки обращались с просьбой о выделении комнаты под мастерскую в подвале дома № 13а на улице Вокзальной ко мне и к начальнику ЖЭУ-6 Г. А. Сосиню. По этому вопросу было проведено собрание с жильцами, которые категорически возразили по поводу размещения мастерской в их подвале. Тогда ребятам были предложены комна-

ты в домах №№ 130а, 132 на ул. Комарова, которые относятся к детскому клубу «Чайка». В данном случае был бы создан (и зарегистрирован) технический кружок с возможностью приобретения оборудования и материалов для работы. От предлагаемых комнат ребята отказались.

Разрешение на проделывание отверстия в стене подвала дома № 7а на ул. Вокзальной ребята не получали. В настоящее время отверстие заделано работниками ЖЭУ-6.

Зам. начальника ЖКУ по «Химволокно» В. Молчанова.

От редакции. К этому официальному ответу следует добавить несколько строк. Действи-

тельно, ребята отказались от предлагаемых комнат только потому, что они очень малы для изготовления картинга — площадь их около 8 кв. метров. К тому же они располагаются в жилом доме, и, следовательно, работа с металлом будет мешать жильцам, это вызовет справедливые нарекания. Что же касается разрешения, которого, как утверждает В. Н. Молчанова, «не давали» ребятам, то это не так. Подросткам Вячеславу Мозжерину и Игорю Шибаршову и Игорю Шибаршову дала устное разрешение техник-смотритель ЖЭУ № 6 Н. Д. Слезкина, подкрепив это разрешение планом подвала с собственной подписью. Сейчас подыскиваем помещение для мастерской занимается горком комсомола.

Хотя письмо не опубликовано

Читатель газеты В. Ю. Копенкин в письме в редакцию рассказал о том, что в магазине № 2 УРСа АЭС продают недоброкачественную молочную продукцию. «Когда я обратился к продавцу с просьбой заменить несвежее

молоко или вернуть деньги, то услышал не совсем приятные слова», — с обидой написал тов. Копенкин.

Письмо для рассмотрения и принятия мер было направлено в УРС АЭС. В ответе редакции начальник УРСа В. Ф. Калинин сообщил:

— Факт продажи молока с повышенной кислотностью в магазине № 2 подтвердился.

Решением коллектива продавца В. И. Иванцова лишена премиальной доплаты за май. С коллективом магазина

проведена беседа по правилам продажи молочной продукции и ответственности за их нарушение.

Кроме того, всем руководителям магазинов, где реализуется молочная продукция, дано распоряжение производить ее приемку с обязательной проверкой на кислотность с целью недопущения продажи некачественных товаров.

Как нас обслуживают

ОПАСЕНИЯ БЫЛИ НАПРАСНЫМИ

Вышел у меня из строя телевизор. Обратился в кооператив «Радуга». Радиомеханик М. П. Вахрушев внимательно выслушал, а потом заинтересовался, когда ему прийти, чтобы это было удобно для меня.

В точно назначенное время мастер был у меня. Разобрал телевизор на блоки, узлы и

детали. Я мысленно ахнул, все — придется сборку делать в мастерской.

Но опасения оказались напрасными: телевизор был отремонтирован, показывал хорошо. Мастер потратил много времени, но сделал работу на совесть. А плата — точно по прейскуранту.

В. УЛЕДЕРОВ.

ПОБОЛЬШЕ СКАМЕЕК

Орошает с каждым годом Балаково, растут новые микрорайоны, прокладываются шоссе и тротуары. Ежегодно на благоустройство города тратятся тысячи рублей. Привлекая все это, хотел бы

высказать такое пожелание: добавить в некоторые наши скверы скамеек. Очень мало их и на некоторых остановках автобусов и троллейбусов.

В. УРУШАНОВ.

Цех для незрячих



Всероссийское общество слепых — это крупная организация, располагающая производственной базой, своими культурно-просветительскими учреждениями, курортами, домами отдыха.

В Балакове тоже есть отделение общества слепых со своим производственным корпусом, где трудятся незрячие люди. Они изготавливают щетки, «ерши» технические, обувные шнурки. Работают продуктивно и качественно. Об этом говорят цифры.

С начала года выпущено товарной продукции на 439 тысяч рублей вместо плановых 430 тысяч. Реализовано товарной продукции на 38 тысяч рублей больше плана.

В ВОС большое значение придается лечению и отдыху инвалидов. Имеется свой санаторий «Машук» в Пятигорске, санаторий «Солнечный берег» в Геленджике, кардиологический санаторий «Сосны» в пос. Быково под Москвой, дом отдыха «Здоровье» в том же регионе. Помимо этого производится обмен путевками с другими санаториями и домами отдыха страны.

Есть в обществе и библиотека, в которой, кроме художественной, литература с рельефно-точечным шрифтом, есть и озвученные «книжки» — тексты, начитанные дикторами московского радио на магнитофонную ленту. Этот обменный фонд полностью удовлетворяет членов общества. Самые популярные и дефицитные издания книг в записях на пленках имеются в библиотеке. У каждого члена общества имеется свой катушечный магнитофон, приобретаемый за 50 процентов стоимости, а кассетные выдаются бесплатно. Что касается социально-бытовых условий, то они на достаточно высоком уровне. Благоустроенные квартиры имеют почти все члены общества, двенадцать человек ожидают расселения, а двое — получения квартир.

Единственное, что удручает на членов общества, — это отсутствие звуковых сигналов на переходах улиц. Они ведь не видят сигналов светофоров... Не так давно работники ГАИ проявили заботу — установили звуковые сигналы, схожие с пением канарейки, на перекрестке у магазина «Детский мир». Но этого явно недостаточно...

На снимках: работница общества Г. П. Швид; в цехе.

М. БАБЕНКО.
Фото автора.



Приглашают на учебу

Балаковский филиал Саратовского ордена
Трудового Красного Знамени
политехнического института

объявляет прием студентов

в 1989 году на первый курс
по следующим специальностям:

ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ МЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Подъемно-транспортные, строительные и дорожные
машины и оборудование (ПСМ).
Технология машиностроения (ТМС).

Инженерно-строительный факультет

Промышленное и гражданское строительство
(ПГС).

Автоматика и управление в технических системах
(АТС).

Факультет вечернего и заочного обучения

ВЕЧЕРНЕЕ ОБУЧЕНИЕ

Промышленное и гражданское строительство
(ПГС).

Технология машиностроения (ТМС).
Машины и аппараты химических производств и
предприятий строительных материалов (МХП).

Технология переработки пластмасс и эластомеров
(ТПЭ).

Автоматика и управление в технических системах
(АТС).

ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Промышленное и гражданское строительство
(ПГС).

Технология машиностроения (ТМС).
Электроснабжение промышленных предприятий
(ЭПП).

Прием документов, сдача вступительных экзаменов
и зачисление в институт:

НА ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ:

Прием заявлений с 25 июня по 15 июля, вступительные
экзамены с 16 по 31 июля, начало занятий с 15 августа.

НА ВЕЧЕРНЕЕ И ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Прием заявления с 25 июня по 31 августа, вступительные
экзамены с 1 по 15 августа и с 1 сентября по 15 сентября.

Необходимые документы: заявление на имя ректора
института, документ о среднем образовании (в подлиннике),
характеристика (рекомендация) с последнего места работы
или учебы, медицинская справка (форма № 086-У), шесть
карточек размером 3х4, выписка из трудовой книжки (для
имеющих стаж работы).

По прибытии в институт поступающий предъявляет
лично паспорт и документ об отношении к воинской
обязанности.

Поступающие на все специальности, кроме химико-
технологического профиля, сдают вступительные
экзамены по дисциплинам:

физике (письменно),
математике (письменно),
русскому языку и литературе (письменно).

Поступающие по специальности химико-технологического
профиля сдают экзамены по дисциплинам:

химии (устно),
математике (письменно),
русскому языку и литературе (письменно).

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

При филиале имеются платные подготовительные
курсы.

Адрес филиала: 413800 г. Балаково, Саратовской
обл., ул. Чапаева, 140, Балаковский филиал Саратовского
политехнического института.

Телефоны: приемной комиссии филиала 4-31-81,
деканатов 4-49-90, 4-52-95, 4-52-98.

Технологический факультет Саратовского
ордена Трудового Красного Знамени
политехнического института, в г. Энгельсе
с 1989 года начинает

формирование студенческих групп

на конкурсной основе для усиленной подготовки
по специальностям:

— Технология переработки пластмасс и эластомеров — со специализацией по технологии химических волокон и полимерным композиционным материалам (ТППЭ);

— Технология электрохимических производств (ТЭП);

— Машины и аппараты химических производств и производств строительных материалов (МХП).

Специалисты указанного профиля работают инженерами химиками-технологами и инженерами-механиками в НИИ, на крупных химических предприятиях, в конструкторских и монтажных организациях, на предприятиях минеральных удобрений, химических волокон, органического синтеза, машиностроительной, пищевой, текстильной, авиационной, строительной, газоперерабатывающей и других отраслях промышленности. Занимаются разработкой и внедрением новых материалов для конструктивных и строительных целей нового оборудования, новых технологических процессов, гальванических покрытий и аккумуляторов, защитой от коррозии.

Современные химические предприятия определяют прогресс важнейших отраслей народного хозяйства, выходят в настоящее время на мировой уровень, работают с иностранными фирмами, что требует подготовки специалистов с комплексом деловых, технических, экономических знаний.

Процесс обучения на факультете базируется на усилении подготовки по профилю специальности, экологии окружающей среды, безопасности химических процессов, компьютеризации, международной экономике и внешнеэкономическим связям, владению иностранными языками.

Вступительные экзамены для специальностей ТППЭ и ТЭП по химии — устно, математике, русскому языку — письменно; для специальности МХП — по математике, физике, русскому языку — письменно.

Студенты, направленные предприятиями и хорошо успевающие, могут получать дополнительно к стипендии от предприятия поощрительное вознаграждение.

Наш адрес: 413100 г. Энгельс, Саратовской обл., пл. Свободы, 17, Технологический факультет СПИ. Тел. 6-34-61.

Краснокутский зооветеринарный техникум

объявляет прием учащихся

на 1989-90 учебный год.

Техникум готовит зоотехников и ветеринарных фельдшеров средней квалификации.

Поступающие в техникум сдают приемные экзамены по следующим предметам:

на 1 курс — русский язык (диктант), математика (устно).

на 2 курс — литература (сочинение), химия (устно).

Лица, окончившие 8 и 10 классов на «4» и «5», принимаются без экзаменов.

Имеющие образование в объеме восьмилетней школы принимаются на 1 курс, срок обучения — 3 года; со средним образованием — на 2 курс, срок обучения — 2 года, 6 месяцев.

Заявления принимаются до 20 августа. К заявлению прилагаются документы: свидетельство об образовании или аттестат зрелости, три фотокарточки 3х4 см, справка о состоянии здоровья ф. 086У, копия свидетельства о рождении.

Принятые в техникум обеспечиваются стипендией и общежитием.

В техникуме имеется заочное отделение. Документы принимаются в течение года.

Адрес зооветтехникума: 413240 г. Красный Кут, Студгородок, тел. 2-12-91, 3-27-05.

Музыкальная школа № 2

объявляет набор учащихся

на 1989—90 учебный год

В школу принимаются дети с 6 до 11 лет. Прием заявлений ежедневно с 10 до 18 час. (кроме воскресенья).

Адрес школы: ул. Чапаева, 157а, тел. 4-49-68.

КОНКУРС!

Балаковский горком ВЛКСМ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на лучший эскиз-идею обелиска (памятного знака) балаковским воинам-интернационалистам, погибшим в Афганистане.

Победитель награждается премией в размере 500 рублей.

Срок подачи заявок до 1 июля 1989 года.

Молодежный центр «ВИЗИТ» горкома ВЛКСМ

ПРЕДЛАГАЕТ

населению города, предприятиям и организациям следующие виды услуг:

— запись музыкальных фонограмм, изготовление слайдов, музыкальную информацию,

— декоративно- и художественно-оформительские работы, а также дизайн-разработки,

— изготовление проектно-сметной документации на все виды работ,

— организацию и проведение вечеров отдыха, торжественных вечеров, чествования передовиков и ветеранов труда, написание сценариев к ним,

— диско-видеотеки и программы мультфильмов,

— театрализованные представления,

— 3-часовые прогулки по Волге на теплоходе «Марий-Эл»,

— обивку дверей,

— перевод текста с английского, французского и немецкого языков,

— фотохудожественные работы,

— занятия ритмической гимнастикой и в группах здоровья.

Наш адрес: ул. Факел социализма, 16а, тел. для справок 4-12-36.

Кооператив «ЭЛЕКТРОН»

гарантирует быстрый и качественный ремонт телевизоров. Собирает данные о спросе населения на приобретение и установку декодеров пал/секам.

Обращаться по адресу: ул. Минская, 47, кв. 53. Тел. 2-51-04 с 19.00 до 21 часа.

Балаковский филиал

Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей — доцента кафедры «Технология и автоматизация машиностроения»,

— ассистента кафедры «Подъемно-транспортные, строительные и дорожные машины».

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования.

Срочно ПРОДАЕТСЯ

стенка Ульяновского производства, автомашина ВАЗ-21061 (год выпуска 1980).

Обращаться по адресу: ул. Минская, 57а, кв. 77.

МЕНЯЮ

г. Кизляр

Дагестанской АССР

на г. Балаково

1-комнатную квартиру со всеми удобствами на равноценную.

Обращаться: тел. 4-00-80 после 18 часов.

Школа искусств

объявляет набор учащихся

на 1989-90 год

на хореографическое, музыкальное, художественное отделения.

Обращаться: ул. Октябрьская, 50 с 9 до 20 часов.

Вольский учебно-курсовой комбинат организует при Балаковском ПАТП

ОБУЧЕНИЕ ВОДИТЕЛЕЙ

транспортных средств категории «ВС» (для организаций и граждан).

Обращаться к преподавателю в автокласс или в отдел кадров ПАТП.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Заказ 2157 Тираж 41660

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

НА КИНОЭКРАНАХ

2, 3, 4 июня. МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Роковая ошибка — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал. Чудесный лес — в 10, 14, 30.

Женщина французского лейтенанта (две серии) — в 12, 16, 30, 19, 30.

Синий зал. Заклятие долины змей — в 14, 16, 18, 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00). Приключения Спаса и Нелли — в 9. Пилоты — в 10, 30, 12, 30, 14, 30. Восход «Черной луны» — в 16, 30, 18, 50, 21, 10.

Видеосалон — в 16, 45, 19, 30.

КОСМОС (тел. 4-00-00). Мультсборник Ну, погоди! — в 11. Френч канкан — в 13, 15, 17, 19, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00). Роман с камнем (две серии) — в 10, 14, 17, 20.

Малый зал. Зоопарку снятся сны — в 10. Иона — в 16, 18, 20.

ОКТАБРИ (тел. 4-00-09). Мультсборник Ара, барсук! — в 9, 15. Ловушка для кошек — в 11, 13, 15.

Танцор «Диско» (две серии) — в 17, 20.